# 机电工程系 2017 年度人才培养质量典型案例

## 典型案例 1: 服务行业发展 助力精准扶贫

延安职业技术学院响应国家精准 扶贫号召,充分发挥人力资源和设备优势,积极服务区域经济发展。2016年9 月1日,面向延安地区招录的100名彩虹(延安)新能源有限公司新学员正式 到我院机电工程系报到,开始为期一年 半的培训。为保障学员的培训学习达到 预期目的,机电工程系与彩虹(延安) 新能源有限公司的专业人员一起制定人



学员招录现场

才培养方案,并组织强大的任课教师阵容,安排专职辅导员,在专业知识、专业技能、安全管理、质量管理、活动组织与开展、健身运动、思想道德等各个方面



彩虹学员风采



为优秀学员颁奖



技能训练



技能训练

全面提升学员综合素质。在培训期间,100名培训学员积极参加学院和系部组织的各项活动,在艺术节文艺表演、篮球比赛、拔河比赛等活动中表现突出,受到

学院好评,彩虹全体学员也真正成为一个纪律严明、团结奋进的优秀集体。截止至 2017 年 7 月 20 日,为期一年的校内理论学习已经圆满结束。从 2017 年 9 月份开始,100 名学员将按照彩虹(延安)新能源有限公司的具体安排,分别到彩虹光伏玻璃厂、彩虹能源服务公司及外部协作单位实习。本次培训工作,既为延安本地的企业培养了急需的专业技术人才,促进产业发展,同时也解决了 100 名学员了就业问题,真正做到了精准扶贫。

# 典型案例 2: 高校联合 互相促进 资源共享

2017年5月8日,机电工程系开放金工实训中心,迎来了延安大学石油学院的468名学生。在随后的六天时间里,这468名学生将分别进行钳工实训、焊接实训和机加工实训。通过三个环节的实训,学生可以夯实专业知识,锻炼专业技能。这是机电工程系第二次和延安大学合作,在共享实训资源的同时,切磋技艺,互相学习,共同进步。



延安大学学生在一丝不苟 的进行钳工实操训练



实训老师在为延安大学学生进行细 致的车工实操指导



学生培训作品

为延安当地人民进行优质的社会服务,为延安区域经济发展做出贡献,是我们一贯坚持的使命。在以后的日子里,我们还将一如既往,开放实训室,实现资源共享,为延安市经济发展做出贡献。

## 典型案例 3: 创客引领 出彩技能

机电工程系创客工作室成立于 2016 年 5 月,是延安市装备制造重点实验室 重点建设项目,主要是为全院师生提供自由开放的创意、创业环境,促进创意的 实现以及产品转化。







旋风卡丁车

本年度,在师生的共同努力下,创客工作室取得了可喜的成绩。学生制作的多项作品参加了延安市双丰杯第四届大学生创新、创意、创业大赛,其中杨康同学的自适应活动扳手、"爱迪巧思"机械设计创意实现平台分别获得了二等奖和最佳人气奖,牛有仁同学的温度报警勺子和液体报警器获得了入

围奖。由杨康、牛有仁、王子富、徐童、史鑫等学生制作的卡丁车也顺利完成上路测试,得到了师生的一致好评。在第二届全国大学生互联网+大赛中,"爱迪巧思"机械设计创意实现平台作为我院的参赛项目入围陕西赛区复



学习研讨中



沙棘采摘机田间测试

赛,并最终取得了铜奖的成绩。2016年12月起,创客工作室赵瑜、刘彦鑫两人开始研究制造沙棘采摘机,在学院高度重视和大力帮助下,经过一年努力,于

2017年7年进行实地测试,目前进行第二代改进中。

创客工作室,承载着机电工程系师生的创新梦,展示出学生过硬的专业技能, 在全国"大众创业、万众创新"的大环境下,以崭新的姿态和敏锐视角,紧跟时 代步伐,为社会培养出更多适应生产发展的创新人才。



第二届互联网+大赛陕西省铜奖



第三届互联网+大赛院级初赛金奖



2017 陕西省科技工者双创大赛银奖



机电工程系优秀组织奖

# 典型案例 4: 弘扬工匠精神, 打造技能强系

2017年6月20日,机电工程系职业技能竞赛全面展开。此次竞赛包括汽车自动变速器拆装、电气控制、数控编程加工、三维建模设计与制造、发电厂知识竞赛五个项目。竞赛目的在于树立技能学习先进典型,激发师生学习职业技能的



学生团结协作 紧张地进行变速器拆 装操作

热情,以点带面,增强师生专业学习的动力,弘扬工匠精神,提高专业技能,打造技能强系。 在此次竞赛中,20名教师和来自机电一体化技术、汽车检测与维修技术,发电厂及电力系统专业的200多名同学参加了竞赛。除了本系教师外,机电工程系还聘请焊接书法大师苗晓峰教授走进校园,为我系焊接书法爱好者表演技艺并进行技术指导,引导



学生全神贯注进行电气安装操 作,裁判老师一丝不苟检验查看



借助信息化手段,知识竞 赛在有条不紊的进行中



苗晓峰教授技艺展



苗晓峰教授讲解作品

学生树立职业理想, 弘扬工匠精神, 提升职业素养。

整个大赛以"弘扬工匠精神,打造技能强系"为主题,通过各项竞赛,不仅拉近了师生的关系,营造和谐的学习环境,而且提升了大家对专业基本技能学习认识,有效地促进相关课程的教学与学习。